

НОВОЕ РУССКОЕ СЛОВО

"NOVOYE RUSSKOYE SLOVO" 178-2nd Ave. New York

VOL. XIX. No. 6076.

SUNDAY, SEPT. 15, 1929

Снова получен
СБОРНИК ПОПУЛЯРНЕЙШИХ
РУССКИХ НАРОДНЫХ ПЕСЕН

Для пения с аккомпанементом пианино.

Составленный и гармонизированный
Е. Л. ЗВЕРКОВЫМ,
(дирижером Великорусского оркестра)

Цена с пересылкой — \$2.50
Заказы адресуйте:

NOVOYE RUSSKOYE SLOVO
178 Second Avenue New York City

ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 СЕНТЯБРЯ 1929 ЦЕНА — 5 СЕНТОВ.

А.П.Чехов и Мангусы

«Дядя Дмитрий и Актеры», «Тургенев и Тигры» — такие статьи писать можно и one пишутся». Вероятно, сам Чехов предвидел, когда записывал эту мысль в свою памятную книжку, что на такую имению тему я буду писать о нем.

7 декабря 1890 года Чехов возвращался с Сахалина через Индию в Россию и дал мне из Одессы телеграмму, чтобы я его встретил в Москве. В это время я находился вместе с матерью в г. Алексине Тульской губернии. Так как мы подождали его к 10, а он приехал на три дня раньше, то пришлось спешить, и мы с матерью решили выехать к нему навстречу в Тулу, так как добраться до Москвы раньше его всё равно не успели бы. Когда мы подъехали к Туле, то скорый поезд, на котором ехал Чехов, уже прибыл с юга и Антон Павлович обедал на вокзале в обществе мичмана Глинки, возвращавшегося с Дальневосточного.

— Это индец? — слышались вопросы.

— А это?.. Обезьяны?

После трогательного свидания с читателем я и мать сели с вниманием. Он высекривал ко-

ду человека, инородца, с плоским лицом и с узенькими, косыми глазками. Это был глахий священник острова Сахалина иеромонах Ираклий, бурят, приехавший вместе с Чеховым и Глинкой в Россию и бывший в шатровом костюме велепаго сахалинского покроя.

Антон Павлович и Глинка привезли с собой из Индии, с острова Цейлон, по комнатному зверьку мангуса (*Hesperestes griseus*) и когда они обедали, то эти мангусы становились на задние лапки и заглядывали к нам в гардероб. Этот сахалинский иеромонах с плоской, как доска, физиономией и без малейшей растительности на лице и мангусы казались настолько экзотическими, что вокруг обедавших собралась целая толпа и смотрела на них, разинув рты.

Ничто не ускользывало от его

ним в один и тот же шагон и все пытались покатили в Москву. Оказалось, что кроме мангуса Антон Павлович вез с собой в клетке еще и мангуса самку, очень дикое и злобное существо, превратившее вскоре в пальмовую кошку, так как продавший ее Чехову идус попросту его надул и продал ее тоже за мангуса.

В Москву приехали вечером,

на Малую Дмитровку в дом Фирсан и тотчас же выпустили мангуса с веревочки, чтобы дать ему отдохнуть с дороги, и отворили дверцу в клетке пальмовой кошки. Она тотчас выскоцила из нея и забилась глубоко под библиотечный шкаф, из-под которого вылезала потом очень редко, когда она обедала, то эти мангусы становились на задние лапки и заглядывали к нам в гардероб. Этот сахалинский иеромонах с плоской, как доска, физиономией и без малейшей растительности на лице и мангусы казались настолько экзотическими, что вокруг обедавших собралась целая толпа и смотрела на них, разинув рты.

Ничто не ускользывало от его

глаз из узеньких щелочек в паркете, оттирал обои и смотрел, нет ли там клопов, прыгал на колени и совал воск в стаканы с чаем и в сахарницу, очень дикое и злобное существо, превратившее вскоре в пальмовую кошку, так как продавший ее Чехову идус попросту его надул и продал ее тоже за мангуса.

Мангуса сюда! Скорее! — крикнул Антон Павлович.

Я побежал за зверьком и спустил его на землю. Едва только он увидел змею, как превратился буквально в круглый шар и остановился неподвижно. С своей стороны и змея, почуяв неподвижного заклятого врага, свернулась клубочком и подняла кверху голову. Произошла долгая немая сцена взаимного гипноза.

Затем мангус вдруг точно очнулся от него, бросился на змею, схватил ее за голову, разгреб и потащил с собою в траву.

Мих. Чехов

Что касается пальмовой кошки, то она так и не привыкла к человеку. Всё время она пряталась, уединялась, когда приходили к нам полтереры и, разувшись, начинали натирать полы, то она вдруг неожиданно высекривала из под шкафа и вцеплялась в полтерера в мизинец. Тот ронял щетку и воск, хватался за ногу, громко вскрикивал и восклицал:

— А чтоб ты сдохла, проклятая!

Квартира на Малой Дмитров-

ке была очень тесна, и когда приезжал к Антону Павловичу чтобы повидаться с ним и с его родителями, то повсюду приходилось иной раз устраиваться на полу. И когда, будь-то, нечаянно дрыгнешь во сне ногой под одеялом, то вдруг тебе в ногу впивается острыми кутикулами какой-то нечистый дух: это ночью выползала из-под шкафа пальмовая кошка, забираясь чтобы погреться, ко мне под одеяло и в испуге от дрожания ногой больно, до крови, кусалась. Под конец жизнь с мангусом стала прямо невозможной.

Антон Павлович добродушно смеялся, но видно было, что и ему самому они надели. Возвращаясь осенью из Богимова, еще кое-как дотерпел до зимы, потом Антон Павлович написал письмо в московский зоологический сад с просьбой принять и него этих зверей в дар. Был трескучий мороз, приехал какой-то молодой человек в золотых очках, забрал их, — и с той поры мангус и его спутница сделались украшением Зоологического сада. Но как бы то ни было, мангус успел завоевать наши симпатии, нам было жалко разставаться с ним, и сестра Мария Павловна не раз его там недолгождала.